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定例トピックス
【トピックス1】

3月におこなった事、経験した事は「学内の就職ガイダンス参加」「学外の就活講座・イベント」「学内の就活講

座・イベント」がTOP3。

【トピックス2】

「大手企業しか考えていない」「できれば大手企業に就職したい」が77.5％(昨対+15.7％)と大幅増。企業情報

の中で気になるのは「福利厚生制度」が62.0％と圧倒的1位。

【トピックス3】

インターンシップや仕事体験・セミナーについて、「未参加・これから参加したい(未応募)」が最多の36.4%(-

5.8％)だが昨対減。一方「既に参加した」が23.3％(昨対+6.7％)と昨対増。

■今月のテーマ■
【就職人気】

「就職人気が上がる」と思う業界TOP3は「通信・情報・インターネット 」「メーカー(生活関

連：食品・住宅など)」「商社」、「就職人気が下がる」と思う業界TOP3は「マスコミ(広告・新

聞・出版・放送など) 」「レストラン・フード 」「人材・教育」となった。

【インターンシップ】

対面型とオンライン型では「対面型に参加したい」「どちらかといえば対面型に参加したい 」

が83.0％(昨対+2.1％)と昨対増。社内の雰囲気や仕事内容を知るには対面の方が良い

と考えている学生が多いようだ。

【春休みの就活意識】

約6割が就活を意識して活動したと回答。友人との意見交換・資格勉強キャリアセンター

利用・インターン参加・イベント参加・企業研究・自己分析・ES提出・面談など、幅広い活動

が行われたようだ。
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【グラフで見る】今月のテーマ

[27卒　4月]

【就職人気】「就職人気が上がる」と思う業界TOP3は「通信・情報・インターネット 」「メーカー(生活関連：食品・住宅など)」
「商社」、「就職人気が下がる」と思う業界TOP3は「マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) 」「レストラン・フード 」
「人材・教育 」となった。

Q17 今年「就職人気が上がる」と思うのはどの業界ですか。(択一)

Q18 上記の設問で、人気が上がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）
・人手不足がありつつも、AIの導入などにより働きやすい環境が整っていくことが予想されるため【医療・福祉】
・常に需要があるため、収入が他より安定すると考えられるから。【インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など)】
・まわりの人で、志望している人が多いから【商社】
・AIを利用したビジネスがいま注目されているからです。【通信・情報・インターネット】
・大学で人気だから【コンサルティング(調査)】
・YouTubeの内容を見ていると、商社に入った人こそ勝者だ、的な感じであおっているから【商社】
・最近は英語を話せる人も増えてるから、それを使える職種を選びたい人が多いと思った【ホテル・旅行】
・時代の変化とともにリスクの種類も多岐にわたると考えられるから【生命保険/損害保険】
・IT分野は最近目まぐるしい発展を技術的にも市場的にも見せており、
　コロナ禍のオンラインでそれがさらに加速したから。【通信・情報・インターネット】
・やっぱり技術系 は競争率高くんあるんじゃないかと【メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など)】
・「かっこいい職業」として広く認知されており、とりあえず受けてみるという人も多いから。【コンサルティング(調査)】
・SNSを小さい頃から身近に触れている世代が就職活動をしていると思うから。【通信・情報・インターネット】

【就職人気】

「就職人気が上がる」と思う業界TOP3は「通信・情報・インターネット 」「メーカー(生活関連：食品・住宅など)」

「商社」、「就職人気が下がる」と思う業界TOP3は「マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) 」「レストラン・フー

ド 」「人材・教育」となった。

【インターンシップ】

対面型とオンライン型では「対面型に参加したい」「どちらかといえば対面型に参加したい 」が83.0％(昨対

+2.1％)と昨対増。社内の雰囲気や仕事内容を知るには対面の方が良いと考えている学生が多いようだ。

【春休みの就活意識】

約6割が就活を意識して活動したと回答。友人との意見交換・資格勉強キャリアセンター利用・インターン参

加・イベント参加・企業研究・自己分析・ES提出・面談など、幅広い活動が行われたようだ。
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メーカー(生活関連：食品・住宅など)

メーカー(資源：鉄鋼・繊維など)

メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など)
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都市銀行/地方銀行/信用金庫
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商社
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流通（百貨店・専門店・スーパー）
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不動産
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アミューズメント・レジャー
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その他サービス

その他
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Q20 今年「就職人気が下がる」と思うのはどの業界ですか。(択一)

Q21 上記の設問で、人気が下がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）
・AIに取られるとよく聞くため。【都市銀行/地方銀行/信用金庫】
・農業は不安定さが目立つため人気が下がると思う。【その他】
・自分の感情を優先する今時に、保険営業の人気は下がると思われる【生命保険/損害保険】
・関税等会社側への問題が起こりそうだから(我々の採用人数なども影響を受けそう)
　【メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など)】
・伝染病や少子高齢化に左右されやすい業界だと思うから。【ホテル・旅行】
・少子高齢化だから【人材・教育】
・コンサル系は将来性がない気がするから【人材・教育】
・残業時間が多いイメージが強いから【コンサルティング(調査)】
・不祥事が多くマイナスイメージがあるから【マスコミ(広告・新聞・出版・放送など)】
・資格が必要だったりリスクと収入があっていなかったり【医療・福祉】
・激務というイメージがあるため、ライフワークバランスを重視する今の世代では目指す人が
　少なくなると考えたから。【都市銀行/地方銀行/信用金庫】
・利益が出ないと考えられるから【インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など)】
・物価高騰により消費が落ち込みそうだから。【レストラン・フード】
・証券業界は年収は高いが仕事がとても忙しい印象があります。今は年収の高さよりプライベートを大切にしたい
　人の方が多いのでは無いかと思うから。【証券会社】
・そもそも最近マスコミが多様化しており、誰もが発信者になれる時代であり、
　近年のメディアの不人気は加速しているため。【マスコミ(広告・新聞・出版・放送など)】
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商社

マスコミ(広告・新聞・出版・放送など)

流通（百貨店・専門店・スーパー）
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インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など)

アミューズメント・レジャー

コンサルティング(調査)

人材・教育

レストラン・フード

その他サービス

その他
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【インターンシップ】対面型とオンライン型では「対面型に参加したい」「どちらかといえば対面型に参加したい 」が
83.0％(昨対+2.1％)と昨対増。社内の雰囲気や仕事内容を知るには対面の方が良いと考えている学生が多いようだ。

Q27 インターンシップ等について、対面型とオンライン型のどちらに参加したいと思いますか。(択一)

Q28 「対面型に参加したい」「どちらかといえば対面型に参加したい」を選んだ方に質問です。
理由を教えてください。(複数選択)

Q29 「オンライン型に参加したい」「どちらかといえばオンライン型に参加したい」を選んだ方に質問です。
理由を教えてください。(複数選択)
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【春休みの就活意識】約6割が就活を意識して活動したと回答。友人との意見交換・資格勉強キャリアセンター利用・
インターン参加・イベント参加・企業研究・自己分析・ES提出・面談など、幅広い活動が行われたようだ。

Q45 春休みに就活を意識した活動を行いましたか？（択一）※ちょっとした意識の違いでもOKです

Q46 「はい」を選んだ方にお聞きします。具体的にどのようなことを行いましたか。（自由記述）
・友人とどのようなイベントに参加するかなどの意見交換
・就活支援アプリを入れたり、インターンを探したり、自己分析を行なった。
・就活サイトを見比べる、自分の行きたい企業を絞る、プレエントリーを数社行う、SPI対策開始
・就活に関する選考内容内接講座や企業紹介イベント参加したりなどした
・インターン参加、就活イベント参加
・学校で行われた就活セミナーに参加した。
・資格勉強
・企業説明会の録画を見たりした
・企業の調査を行い、カジュアル面談等実施した。
・ESの提出、面接、GD練習
・学校のキャリアセンターに行き、早いうちにできる就活の準備についてや、自分の興味がある分野を相談することで
　知らなかった業界を教えてもらった
・TOEICの勉強を始めた｡
・公務員試験の通信講座を始めた。
・企業の採用HPを閲覧する
・イベントに参加したり、就活サイトや先輩の話での情報収集を始めた
・他己分析、企業分析
・メンターの方と面談をした。
・ガクチカを作れるように、インスタでのビジネスを始めようと準備を始めた
・大学の友人に進められて 就活を支援してくれる同じ大学の方についてもらったことがある。

59.7% 40.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

27卒

はい いいえ
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【グラフで見る】定例トピックス

■これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)
[27卒　4月]

■前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)

P7
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学内の就活講座・イベント

学外の就活講座・イベント

OB・OG訪問（自発的に行ったもの）

企業からの連絡で社員と会う

インターンシップ参加

採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く）

採用本選考の企業セミナー（インターンを除く）

採用本選考のES・書類提出

採用本選考の面接参加

採用本選考の内定取得

採用本選考の内定承諾

就職活動終了

特に活動はしていない
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■あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一)

■現在、志望企業は明確ですか。(択一)

■現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可）
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メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など)

その他メーカー

都市銀行/地方銀行/信用金庫

証券会社

生命保険/損害保険

その他金融

商社

マスコミ(広告・新聞・出版・放送など)

流通（百貨店・専門店・スーパー）

通信・情報・インターネット

不動産

ホテル・旅行

医療・福祉

インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など)

アミューズメント・レジャー

コンサルティング(調査)

人材・教育

レストラン・フード

その他サービス

その他

絞り込めていない
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56.8%

37.2%

1.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

大手企業しか考えていない

できれば大手企業に就職したい

企業規模は気にしない

中小企業に就職したい

ベンチャー企業に就職したい

27卒

26卒

9.3%

20.2%

70.5%

6.0%

21.1%

72.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

第一志望の企業名をはっきりと言える

第一志望群として数社あげられる

絞り込めていない

27卒

26卒
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■企業情報の中で気になるものはどれですか。(複数選択)

■インターンシップや仕事体験・セミナーに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます

23.3%

22.5%

17.8%

36.4%

0.0%

16.6%

22.1%

18.1%

42.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

既に参加した

未参加・これから参加する

未参加・これから参加したい（応募中）

未参加・これから参加したい（未応募）

未参加・参加したいと思わない

27卒

26卒

41.1%

38.8%

27.9%

18.6%

31.8%

27.9%

49.6%

46.5%

23.3%

20.9%

38.0%

31.0%

62.0%

37.2%

54.3%

45.0%

2.3%

38.7%

37.2%

29.1%

16.1%

29.6%

32.7%

52.3%

49.2%

19.1%

23.1%

22.6%

23.6%

59.3%

37.7%

58.3%

45.2%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

企業規模（従業員数・資本金など）

業績（売上高・利益など）

業界内ポジション・特徴

海外展開

事業概要

理念・ビジョン

社風

平均年収・平均年齢

新卒３年後離職率

平均勤続年数

育休/産休

研修制度

福利厚生制度

初任給

勤務地

募集職種や仕事内容

その他

27卒

26卒
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Q6 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)
Q7 前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択)
Q8 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一)
Q9 現在、志望企業は明確ですか。(択一)
Q10 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述)
Q11 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可）
Q12 その中で、現段階での第一志望の業界を教えて下さい。(択一)
Q13 企業情報の中で気になるものはどれですか。(複数選択)
Q14 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一)
Q15 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答)
Q16 企業HPについての質問です。企業の採用HPはいつからオープンして欲しいですか。(択一)
Q17 今年「就職人気が上がる」と思うのはどの業界ですか。(択一)
Q18 上記の設問で、人気が上がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）人気が上がると思った理由（任意）
Q19 今年「就職人気が上がる」と思う企業を教えてください(自由記述)（任意）【株式会社ABC】理由
Q20 今年「就職人気が下がる」と思うのはどの業界ですか。(択一)
Q21 上記の設問で、人気が下がると思った理由をよければ教えてください。(自由記述）人気が下がると思った理由（任意）
Q22 今年「就職人気が下がる」と思う企業を教えてください(自由記述)（任意）【株式会社DEF】理由
Q23 2027年卒の就職環境はどうなると思いますか。(択一)
Q24 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答)
Q25 インターンシップや仕事体験・セミナーに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます
Q26 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップや仕事体験・セミナーに参加する目的を教えてください。(複数選択)

Q27 インターンシップ等について、対面型とオンライン型のどちらに参加したいと思いますか。(択一)
Q28 「対面型に参加したい」「どちらかといえば対面型に参加したい」を選んだ方に質問です。理由を教えてください。(複数選択)
Q29 「オンライン型に参加したい」「どちらかといえばオンライン型に参加したい」を選んだ方に質問です。理由を教えてください。(複数選択)
Q30 現在、いくつの就職サイトに登録していますか。(択一)
Q31 現在、就職準備として利用・登録しているサイト・サービスを教えてください。(複数選択)
Q32 選択した中で、もっとも利用しているサイトを教えてください。(択一)
Q33 就職活動に利用しているアドレスに届くメールは、週に何日チェックしますか。(択一)
Q34 個人メール宛に届く、就職活動関連の企業からのメールDMの閲覧状況は…(択一)
Q35 インターンシップ・就職活動関連の情報をSNSで入手することはありますか。(択一)
Q36 「はい」を選んだ方に質問です。その際にどのSNSを利用することが多いですか。(択一)
Q37 就職活動準備の中で、公務員を志望していますか。(択一)
Q38 自治体の受験について、一部では、民間企業と同じ試験（SPI・適性検査・テストセンターなど）で応募・受験できることを知っていましたか？(択一)
Q39 自治体の採用試験が民間企業と同じ試験で応募・受験できる場合、受けたいと思いますか。(択一)
Q40 いつ頃から就職活動を始めましたか(始める予定ですか)。(択一)
Q41 就職活動を行うにあたり「企業／業界研究」は必要だと思いますか
Q42 「企業／業界研究」を行うにあたり、どのような方法を取ろうと思いますか（複数選択）
Q43 「就職情報会社主催のセミナーに参加する」を選ばなかった方に質問です。 参加しようと思わない理由を教えてください。（複数選択）
Q44 「就職情報会社主催のセミナーに参加する」を選んだ方に質問です。 どのような内容があれば、参加後に満足度が高くなりそうだと思いますか。（複数選択）
Q45 春休みに就活を意識した活動を行いましたか？（択一）※ちょっとした意識の違いでもOKです
Q46 「はい」を選んだ方にお聞きします。具体的にどのようなことを行いましたか。（自由記述）行ったこと
Q56 他社ナビのアプリで、最も使いやすかったものを教えてください。(択一)
Q57 就職活動でよく利用する、WEBサイト・アプリがありましたら教えてください。WEBサイト名・アプリ名
Q58 就職活動で「こんなアプリがあったらいいな」と思うアプリを教えてください。(自由記述)
Q59 就職活動で不安に感じる点、疑問に思っている事、知りたい事はありますか。不満などでも構いません！ご自由にご記入ください。

　【設問一覧】
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